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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do 
Bacharelado em Gestão Ambiental, da 
Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 
realizada em 26 de Julho de 2022.    
 

 
No dia vinte e seis de Julho de dois mil e vinte e dois, às 09 horas, na sala virtual da 
RNP https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/joanna-m-c-o-santos-neves, seguindo 
orientações da Portaria 163/2020 com orientações à comunidade acadêmica sobre o 
COVID-19, realizou-se a Reunião Ordinária Mensal do Colegiado do Bacharelado 
em Gestão Ambiental (GESAMB).  
 
Membros presentes: Professor Frederico Monteiro Neves, Professora Joanna 
Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves, Professora Danielle Barros Silva Fortuna, 
Representante dos Técnicos Administrativos: Elissandro Santos Rocha e 
Representação Discente: Viviane Santana dos Santos.  Falta Justificada:  Professor 
Anders Jensen Schmidt em aula no mesmo horário da reunião, Professor André de 
Almeida Rego em afastamento para participar de um congresso, Professor Dirceu 
Benincá que está de licença esse quadrimestre.  
Pontos de Pauta:  
1 Informes 
2 Aprovação da Ata da Reunião Anterior 
3 Apreciação da Relatoria dos PEAs 
4 Regime de Oferta do Curso de Gestão Ambiental 
5 Necessidade de nivelamento de informática para os discentes.  
 
Expedientes: Informes: 1- O Professor Frederico Neves informou sobre o Evento 
Anual do Centro de Formação em Desenvolvimento Territorial, que ocorrerá ainda 
em 2022, ao longo de 2 ou 3 dias, no CFDT. A comissão organizadora do evento 
conta com os docentes do CFDT Frederico Neves, André de Almeida Rego e Joanna 
Santos Neves; 2- A Professora Joanna Neves informou sobre a pauta de discussão 
do Consuni para o próximo dia 03 de agosto de 2002, que discutirá sobre o regime 
semestral na UFSB; 3- A Professora Joanna Neves informou sobre o seu afastamento 
para a realização do curso no IFREMER, na França, por duas semanas em outubro. 
O curso será sobre Monitoramento Químico de Ambientes Costeiros. Sem mais 
informes, passamos aos demais pontos de pauta. Deliberações dos pontos de pauta: 
1- Aprovação da Ata da Reunião anterior: a ata foi aprovada pelos membros do 
colegiado; 2- Apreciação da Relatoria dos PEAs do quadrimestre 2022.2: A 
Relatoria foi elaborada pela Profa. Danielle Fortuna que ponderou que em alguns 
PEAs as referências precisam estar de acordo com o que foi indicado no PPC do 
Curso. A necessidade de ajuste será encaminhada aos docentes pelo colegiado. Sem 
mais, os PEAs foram aprovados, com recomendação de ajustes na bibliografia. 3- 
Regime de Oferta do Curso de Gestão Ambiental: Foi ponderado o termo 
INTEGRAL no PPC do curso e o problema ocorrido com as ofertas dos CCs da 
Formação Geral nesse quadrimestre. Muitos estudantes trabalham e parte deles tem 
problemas com o transporte para Teixeira de Freitas durante o turno vespertino. 
Como encaminhamento, o Colegiado vai elaborar um documento solicitando ao 
Decanato assegurar a oferta de componentes curriculares privilegiando o turno da 
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noite, para ser mais inclusivo com os estudantes. 4- Necessidade de nivelamento 
de informática para os discentes do curso de Gestão Ambiental: Foi 
encaminhado via e-mail para o colegiado a solicitação de uma discente do curso 
formalizando a necessidade de um curso de informática para o letramento digital dos 
estudantes. O Prof. Frederico falou que é importante o pleito de uma sala de 
informática, assim como o espaço para estudos em grupo na instituição. Todas as 
demandas serão formalizadas e será encaminhado um documento para o decanato e 
comissão gestora do campus. Nada mais havendo a tratar, às 10 horas, a 
coordenadora agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e para 
constar eu, Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves, lavrei a presente ATA, 
que, após aprovada, vai ser assinada por mim e pelos Membros. Teixeira de Freitas, 
vigésimo sexto dia do mês de Julho de dois mil e vinte e dois, às dez horas, na 
sala virtual./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 
 

 
 
 
 
 
 

Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves 
Coordenadora Bacharelado em Gestão Ambiental  

 
 

Demais Membros: 
Danielle Barros da Silva Fortuna 
Frederico Monteiro Neves 
Elissandro Santos Rocha 
Viviane Santana dos Santos  
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